



# 民办义务教育学校10日起网上报名

## 电脑随机录取,民办校和公办校不可兼报,看准时间表报名

本报讯(记者 杨莱)哈市民办义务教育学校将从6月10日开始进行网上报名。记者近日从哈尔滨市教育局获悉,今年民办义务教育学校招生全

部电脑随机录取,民办学校和公办学校不可兼报,每名考生只能选报1所民办义务教育学校,对于民办“直升”“六三”制学生招生入学都有严格要求。

### 民办小学初中 招收哪些学生

民办小学应招收入学前年满6周岁(2016年8月31日前出生),满足区、县(市)教育局核定的招生范围内的适龄儿童。

民办初中应招收满足区、县(市)教育局核定的招生范围内的小学应届毕业生。

九区所辖民办义务教育学校以面

向本区范围内招生为主,在本区的报名人数小于招生计划数时,经本区教育行政部门同意,剩余计划可以跨区(没有民办义务教育学校的区优先,下同)招收适龄儿童、小学应届毕业生。九县(市)所辖民办义务教育学校不得招收非本县(市)生源。

### 民办学校招生 全部电脑随机录取

民办义务教育学校严格执行免试入学政策。对报名人数超过招生计划的学校,实行电脑随机录取,随机录取比例为当年招生计划的100%。报名人数未超过当年招生计划的,直接录取。跨区报名人数超过剩余计划数的,按剩余计划数100%电脑随机录取。跨区报名人数未超过剩余计划数的,直接

录取。

民办义务教育学校严禁招收特长生,严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书证明等作为招生依据。严禁民办义务教育学校以任何名义、任何形式提前组织报名、开展招生。也就是说,通过笔试、面试、面谈等方式“掐尖”招生、提前招生、违规争抢生源,都是不允许的。

### 民办校公办校 不可兼报

公办、民办义务教育学校实行同步招生,义务教育阶段适龄学生只可选择公办或民办其中一种入学方式,不可兼报。报名民办义务教育学校的,每名考生只能选报1所。

适龄儿童、小学应届毕业生一经报名民办义务教育学校,即视为放弃

公办小学学区或公办初中对口资格。也就是说,报名未被录取的、报名民办校后又不想去的,报名了但资格审核未通过取消报名资格的,均视为放弃公办小学学区或公办初中对口资格。这些适龄儿童、小学应届毕业生由所在区、县(市)教育行政部门统筹安排入学。

### 民办学校“直升” 有严格要求

九年一贯制民办义务教育学校小学部毕业生可以根据学生意愿直升本校初中部,直升学生不列入随机录取范围,拟直升学生数大于初中部招生计划数的,也须采取随机录取方式确定直升名额。

设有幼儿园部的民办义务教育学校,在《哈尔滨市民办义务教育学

校招生细则》发布之日(2020年5月22日)前的在园幼儿可以根据入园约定和幼儿意愿采取直升方式入本校小学部,具体办法同上述小学直升初中办法。2020年5月22日起,新入园的幼儿不再允许直升。也就是说,从2023年起,不再允许有民办幼儿园部的幼儿直升民办学校小学部。

### 这些学生不可报 “五四”学制民办初中

2022年,哈市民办义务教育学校继续通过“黑龙江省民办中小学校招生服务平台”进行招生信息的发布和招生录取工作。家长可通过微信搜索公众号“民办义务教育学校招生服务平台”,了解各民办义务教育学校招生

的相关要求和报名流程,进行网上报名、填报志愿。

严禁小学未毕业学生或无小学学籍材料的学生招收到初中学校就读。“六三”学制的小学5年级不是毕业年级,不可以报名“五四”学制的民办初中。

### 报名录取时间表

6月10日0:00-12日8:00,家长通过“黑龙江省民办中小学校招生服务平台”,选择填报1所本区民办义务教育学校,真实、完整、清晰地提交报名所需要的所有资料,报名截止后,不得变更或放弃已选择的民办义务教育学校志愿。

6月14日18:00前,公布各民办义务教育学校已报名人数。

6月14日20:00-16日8:00,对本区内报名人数少于招生计划的,第一次接受跨区(仅限没有民办义务教育学校的区)的适龄儿童、小学应届毕业生报名。

6月18日18:00前,公布各民办义务教育学校第一次跨区报名人数。

6月18日20:00-20日8:00,对第一次跨区报名人数少于剩余招生计划的,第二次接受跨区(仅限其他有民办义务教育学校的区)的适龄儿童、小学应届毕业生报名。

6月22日18:00前,公布各民办义务教育学校第二次跨区报名人数。

7月3日,公布各民办义务教育学校经审核后的实际报名人数和名单。所有经审核通过的适龄儿童少年,获得参与民办义务教育学校电脑随机录取资格。

7月5日,进行直接录取和随机录取。

对本区报名人数不超过民办义务教育学校招生计划的,区、县(市)教育行政部门选择直接全部录取。对跨区

(1-2次)报名人数少于剩余计划数的,也选择直接全部录取。

对于本区报名人数超过招生计划的民办义务教育学校,实行电脑随机录取,随机录取比例为招生计划(进行电脑随机录取计划数)的100%。由电脑随机生成录取顺序号,公示录取顺序号,按计划数顺次录取。跨区(1-2次)报名人数超过剩余招生计划数的,按剩余招生计划数100%实行电脑随机录取,由电脑随机生成录取顺序号,公示录取顺序号,按计划数顺次录取。

7月6日8:00-8日12:00,对直接录取和取得随机录取(在计划数序号内)资格的学生进行交费确认,未在规定时间内交费的视为放弃录取,对放弃录取的名额,以短信、电话等形式按随机录取顺序顺次通知家长交费,在7月10日15:00前录满(完)为止。

7月12日,由区、县(市)教育行政部门在“黑龙江省民办中小学校招生服务平台”公布本区、县(市)民办义务教育学校录取名单。

报名期间,“民办义务教育学校招生服务平台”实时显示已报名人数。



扫码看  
招生计划

### 报名注意事项

1. 家长应当持续关注公众号。所有的通知信息会通过公众号进行推送,如因个人原因没有查看到消息提醒,导致不良后果,责任需由家长方承担。

2. 网上填报:通过公众号菜单栏【报名入口】,进入“民办义务教育学校招生服务平台”进行线上报名。根据信息逐项填写,填写的信息务必与证件的信息保持高度一致,以免造成比对不通过。民办学校报名时,应选择其中一所,不可同时兼报。

3. 报名时家长需按照户口地址或居住证地址申报对应片区学校,并仔细核对是否满足该学校招生计划要求。

4. 家长填报信息时不要中途退出,否则之前填写的信息无法保存,需要重新填写。

5. 报名证件要真实有效,证件拍照上传要清晰,上传图片时注意查看示例图片,保证是需要上传的对应图片。如发现提供虚假证件,监护人要承担相关法律责任。

## 哈尔滨市卫健委: 老年人新冠疫苗接种不要等

本报讯(记者 刘菊)记者从哈尔滨市卫健委了解到,近期,全国疫情整体继续呈现下降态势,但有的地方本土传播尚未完全阻断,疫情防控形势依然严峻复杂。老年群体接种新冠疫苗的必要性和紧迫性是什么?疫苗接种为何能降低重症甚至死亡风险?

老年人感染了新冠病毒之后,导致重症和死亡的比例在各个年龄段中最高。对于老年人来说,一般感染病毒或者细菌后,自身免疫发生率增加,更容易出现炎症反应;有基础性

疾病的老年人,如果感染了病毒,也会导致原有疾病的症状更严重或更容易出现并发症。

接种三针新冠疫苗能够有效预防老年人的重症和死亡。从目前数据来看,老年人接种两针新冠病毒疫苗比年轻人接种两针产生的抗体性要低,接种三针后抗体水平才会快速提升,抗体水平高的情况下可以更好地保护老年人,降低重症和死亡风险。

从目前我国奥密克戎影响严重的地区监测可以看到,未接种疫苗和

接种两剂次、接种三剂次之间的保护作用差别是非常明显的,接种两剂次和接种三剂次之间对于预防重症和死亡作用也有明显差别。有关数据显示,在60岁以上人群中,未接种疫苗和仅接种一剂次疫苗者,重症的发生率是接种两剂次、接种三剂次疫苗者重症发生率的20倍以上。

老年人是感染重症的高风险人群,老年群体接种新冠疫苗的必要性和紧迫性非常明确,呼吁老年朋友及时接种疫苗。

### 哈尔滨日报社 新媒体矩阵



“冰城+”客户端



ZAKER哈尔滨客户端



哈尔滨日报微信



新晚报微信



哈尔滨新闻微信